L'aspect continuatif (duratif)

Cet aspect représente un processus (une action, un état) ininterrompu.
On le traduira souvent par continuer a, ne pas cesser de, ou en utilisant des formes
adverbiales telles que sans arrét, continuellement...
On le forme a l'aide :
du participe, en général inaccompli
suivi d'un auxiliaire : TZT, STTAT, FAT STAT, ATAT

Ces auxiliaires apportent des nuances différentes.

Y@ Tl conjugué a toutes les formes, sauf les formes actualisées.

Tg ASHT (a7-Tq &1 Fear wgar g | Ce gargon ne cesse de travailler jour et nuit.
TAT HIGATU 1AL aF ATST el W8l | Les deux femmes ne cessérent de se quereller

pendant des années.

AL SH "eha drad § w7 faer=edT g {6 ot ugdl w3l | Bien qu'elle ne s'intéresse pas
a l'etude du sanscrit, elle continuera a l'étudier.

2 fod ¥ F9d T A\ Nous nous étions promenés toute la journée.

En utilisant un participe accompli, on insiste sur la continuation de 1'état :

qrdT =T T Mot A0S 9% 9819 et &1 | Moti est resté quatre jours inconscient

allongé sur son lit. Moti est resté allongé, c'est le résultat de I'action de se coucher.
o @ =q |qgl, 96 W-U | Pas la peine de vous lever, restez assis. (continuez d'étre
assis --> participe accompli)

771 | oot gt | Continuez a venir me voir. (accord avec le sujet non exprimé)

ST Exprime un processus continu, augmentant en intensité avec le temps.

fer-a-fa7 Fmd seat st 8 1 Jour aprés jour les prix ne cessent d'augmenter:

(Non seulement ils augmentent, mais ¢a va de plus en plus vite)
Avec ST9T une forme actualisée est possible :

ag feq-a-faq Arer grar st @ g | 1l grossit de jour en jour:
STT-SAT T AT BIAT ATl &, i-AT o P gid o1 & | A mesure que les nuits

deviennent plus longues, les jours deviennent plus courts.

SHAT AHEHAT & IN[AT Td FARAT Fgdl 7% | Sa fortune n'a cessé de croitre

(mot a mot : elle a été multipli¢e par 2 le jour, par 4 la nuit : elle a vraiment augmenté tres vite.)

AT ST Méme sens que JTAT

g AT I § Frear =t 47 | 1] continua de plus belle a parler:

F I FI qALg FFHL MM 9 A1 & | 1ls continuent a tourner comme des boeus.



ATAT

Processus orienté du passé vers le présent, continu d'un point du passé a un autre
point du pass€, ou jusqu'au présent, éventuellement depuis toujours.

F TNT ANT &1 SART w2 a0 & | Ces gens n'ont jamais cessé d'utiliser du bhang.
TH & &f a1d Fd o T8 ar | Tu continues de rabdcher le passé.

EH TUA F TgAA! Fd o ¥g & | Nous pratiquons la lutte depuis l'enfance.

AT ATAT Comme 39T mais plus rare

SEET qaaa favredt =3t o< | Son état n'a pas cessé de se dégrader:



L'aspect fréquentatif

Insiste sur l'aspect habituel, répétitif, d'un état.
On le forme a l'aide :
du participe accompli invariable en -3

suivi de l'auxiliaire %41, conjugué
Lorsque le verbe principal est ST, le participe prend la forme SmaT.
ag 9 fod § =< aw fwom st o | Elle avait ['habitude de boire du thé quatre fois

par jour.
&9 foFar #21 | Prends l'habitude de travailler réguliérement !

EH T8l IHh T AT T I | Avant nous avions I'habitude d'aller chez lui.

oo TS aof AT Fd & | Les enfants avaient I'habitude de dormir a huit heures.
AT 99 [T T 9 AT AT 03T FAT A7 A qa=A1 w0 g AT fomm wr o |

Mere avait l'habitude de se préparer une tasse de thé et de faire boire du lait aux
enfants.

Remarques :
L'aspect fréquentatif est incompatible avec :

les temps accomplis

l'aspect actualise

le passif

l'obligation

les auxiliaires modaux : = TAT, IFHAT, FHAT, ATAT

La négation est A ou 7 ; elle est utilisée avec cet aspect pour exprimer

une interdiction ou prohibition :

ST 9q |r=1 #0 | Ne pense pas trop | Ne ressasse pas !

Fréquentatif au futur :

# i § G @M1 a7 #6977 | A partir de demain je préparerai le repas moi-méme

(i.e. tous les jours a venir)

Habitude = 3=a (f)

On peut aussi exprimer une habitude en utilisant 3ad :

FIE Feg HLA Al A& AT (OU I STAAT, AT o AT)

Prendre l'habitude de faire quelque-chose

S @1 @ % 18 U Hal AT FHLA dl 3ad s AT | (ou STAT off, &1 o, 79Ts =)
1l avait pris l'habitude de se reposer une heure apres le déjeuner.

foreft Y % A A rad 2T (ou FRAT, BT SITAT) Avoir 'habitude de faire quelque-

chose

YT @A U qed & anaq ofF | J'avais I'habitude de lire le journal tous les jours.



sad grear perdre ['habitude
AT AT FTE H KT T & 3ad g€ & | Perdez 'habitude de parler frangais en

classe.
Perte involontaire de I'habitude : =t it T FTT Ft AaT Gl

L A1 T4 @1 &7 eEd ge TS o4V | J'avais perdu U'habitude de manger du piment.
Y @AY U 9ed oad ge s A1 | J'avais perdu l'habitude de lire le journal tous les

jours.
Voir des constructions semblables sur la page consacrée aux constructions indirectes.

Habitué = sTat

TS Fg HA & (F, FT) A& 4T = étre habitué a faire quelque-chose

F fgwat @a¥ 3@+ & A&t ¥ | [ls avaient I'habitude de regarder les informations en
hindi.

& g ot 7 faer w3 et 726 2 | Je ne suis pas habituée a rencontrer ce genre de

personnes.



L'aspect inceptif

Caractérise un processus qui commence :

Seen

"se mettre a", "commencer a".

Construction et contraintes :
Formé par l'infinitif oblique et 1'auxiliaire =TT

Pas de négation
Pas de construction ergative (I'auxiliaire =_T9T étant intransitif)

Pas de forme actualisée

Exemples

AT a1q A il | La fille s'est mise a discuter:
# g1 @ 9 9T | J'avais commencé a manger.
FTer B9 &0t o | La pluie avait commencé a tomber:

Autre possibilité L'utilisation de 3[& 74T (ou 3¥H) permet également d'exprimer le

début d'une action, avec une idée de volonté de la part du sujet ; I'emploi de la
construction ergative est alors possible :

A g1 @ 0% AT 91 | J'avais commencé a manger:

ST A AT A HI @1 g af g g=aT1 U1 & F2ar & | Quand il voit sa mere, cet enfant

se met a pleurer (volontairement).
L'emploi de 3[& AT ou A FAT suppose l'intervention volontaire d'un agent animé,

et ne peut s'employer pour parler d'un phénomene naturel, par exemple pour dire que
la pluie commence a tomber.
9% T exprime qu'un état commence a exister.



Laisser faire quelque-chose

Laisser faire quelque-chose a quelqu'un :

e T Fg e AT

Exemples :

q& ara a1 | Laissez-moi parler.
foaT sTaet Sfedt 1 9\ & FTEL S AL &d A | Le pére ne laissait pas ses filles sortir le

soir.

qfEaTer 7 g9 AN &l 3T7a< o dgi (<47 | Le policier ne nous laissa pas entrer.
qfEaTat o Aegl & 931 | fHa 981 f@av 91 1 Les policiers n'avaient pas laissé les

ouvriers rencontrer le ministre.

FA AT laisser faire

Permissif passif (construction assez rare) : infinitif oblique + araT
g 39 g F AW T 910 | Qu'il ne lui soit pas permis de s'échapper de cette prison.



Le mode présomptif : probabilité, hypothése

Ce mode permet d'exprimer une hypothese, un fait que I'on juge probable, mais dont
on n'a pas la preuve. On utilise pour cela le verbe T au futur, précédé du verbe

principal ; celui-ci peut étre conjugué au présent général ou actualisé, ou a I'accompli
pour évoquer la possibilité d'un événement dans le passé ; alors il faudra penser a
utiliser une construction ergative, si le verbe principal exige cette construction.

@ of| 51 @ g ? Je suppose que tu vas a Paris ?
S IEq Fal g =0 axq ¢ Ou peuvent étre ses amis maintenant ?

Au passé, le futur de T s'ajoute au passé simple :
g AT 4T R | 1] est probablement parti.
Alors que : a2 =41 747 | signifie : 1] est parti.
s gar & fer gnm | Clest sans doute le vent qui l'a fait tomber.

(Le hindi préfere ici considérer le vent comme une cause que comme un agent actif, "le vent" n'est
donc pas sujet.)

ag wgH1 2Rt | Elle est sans doute arrivée.

A HWegAd @ gt | Tu as sans doute fait des efforts.

faeett & g foar 91 | Le chat a dii boire le lait.

SE At 39 A1 St gt | [l/Elle doit penser a sa mére (en général).

ST a¥ Oq aF 214t <@1 R | [l/Elle a dii regarder la télé jusqu'a tard dans la nuit.
Si l'auxiliaire ¥g4T est au présent actualise, c'est que l'action présumée est en cours.
g o el gt | Elle doit étre en train d'arriver.

ST /1 I AT o et gt | [l/Elle doit étre en train de penser a sa mere.

F=4T TH q9T A1 @1 g1 | En ce moment l'enfant dort sans doute, doit dormir.
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